
Arad, 6-ik évi folyam. Szerda, julius 11. 1866.
Megjelen: az ünnepnap utáni napot ki

véve mindennap.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Szerkesztési iroda:
Főtér takarékpénztári ^épület 2-dik emelet, 
hová e lap szellemi részét illető közlemények inté- 
zendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

intézendők.

ALFOLD
POLITIKAI MAPI LAP,

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva : 
Egész évre' . 12 írt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 „

Vidékre postán küldve: 
Egész évre . 15 írt 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigla- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

Az „Alföld44 magán távsürgönye.
Bécs, julius 10. A „Wiener Abendpost1- föl 

van hatalmazva kijelenteni, hogy a franczia csá
szár újabban ismét erélyes lépéseket tőn a fegy
verszünet kieszközlése végett. A franczia flotta 
már útban van Velencze felé; Leboeus franczia 
biztos utasittatott, [hogy menjen a velenczei terü
letre. Egyúttal Trossart tábornok a porosz főha
diszállásra küldetett, hogy Francziaország fegy
veres beavatkozását jelentse ki. Trossart va- 
lószinüleg tegnap elhagyta Párist. A fran
czia császár kinyilatkoztatott akaratja, hogy 
Ausztria hatalmi állásában gyengitetlenül meg
tartassák. Ugyancsak az „Abendpost“ arról érte
sül, hogy a déli hadsereg indulóban van kivonulni 
a velenczei területről; az elindulás éjszak felé már 
meg is kezdődött.

Arad, julius 10.

(K.) A levegő ismét tele van különféle hí
rekkel. A mennyiben a népek sorsát még mindig 
egyesek intézik saját jó vagy rósz belátásuk sze
rint, az ily hirek alaptalanok lehetnek, de azért 
azok mégis egyik másik irányban a közóhajtást 
szokták kifejezni. Mit kíván most, úgy, mint 
előbb, sőt most, mert égetőbb a szüksége, jobban 
mint előbb, a közohajtás nálunk? Az alkotmány 
s illetőleg az alkotmányos kormányzat visszaállí
tását.

íme a hirek, melyek forrása ismeretlen, er
ről sugdosnak. A császárné, ki a magyarok lel
kesedését főleg azon szép tette által, hogy nyel- 
vüoket az udvar körében, honnan az oly sokáig 
száműzve vala, újra meghonosító, iránta leköté, 
Pestre érkezett. A hivatalos jelentés azt mondja: 
csak megtekinteni jött az itt fekvő sebesülteket. 
De jött teljes udvarával s ez s a helyzet más föl
tevésekre is szolgáltat alkalmat. Ha a székvárost 
az ellenség fenyegetné, az udvar nem kénysze
rülne a birodalom valamely zugába vonulni, 
mint egy bécsi centralista lap, mely úgy látszik, 
a monarchiát Bécscsel azonosítja, kicsinylőleg 
megjegyzi. Magyarország, mint mindenkor, úgy 
ilyenkor is a legbiztosabb menhely minden ve
szély ellen, mert akkor, ki a magyarok védel
mére bízza magát, csak ezek szivein keresztül 
juthat hozzá az ellenség.

Ámde különösen tekintetbe véve a fegyver
szüneti függő alkudozásokat, még nem hiszszük, 
hogy ez idő szerint Bécs komolyan fenyegetve 
volna. Erősebben hangsúlyozza a hír azon fölte
vést, hogy a politikai, alkotmányos kérdések iránt 
nevezetes fordulatok vannak készülőben. A ,,P. 
L.“ bécsi levelezője irja: „Már e napokban jelen
tőm önnek, hogy ő felsége, a császár elnöklete 
alatt minisztertanácsok tartattak, melyekben a 
belkérdések kerültek tárgyalás alá. Biztos 
forrásból jelenthetem, hogy a követendő lépések 
iránt már megállapodás történt, és pedig függet
lenül attól, valljon a fegyverszünet elfogadtatik-e 
vagy sem. [gy mindenekelőtt a császár egy ma- 
nifestumát Ausztria népeihez lehet várni, mely a 
fejedelemnek az alkotmányosság iránti törhetlen 
ragaszkodását fogja hangsúlyozni. A magyar 
országgyűlés ismét meg fog nyittatni, 
8 a legrövidebb utón történnék a törekvések, 
hogy a kiegyenlítés Magyarországgal létrejőjön. 
Erősen hiszik, hogy e törekvés sikerülni fog, s e 
reményben hiszik azt is, hogy legfölebb három 
hónap lefolyása u án a lajtántúli tartományok 
képviselőtestületeit is egybe lehet hívni.“

E közlemény nagyon jóhiszemű s b ztos 
hangon van irva. Remélik, hogy a kiegyezkedés 
Magyarországgal legrövidebb idő alatt sikerülni 
fog. De e sikert oly követelendő politika föltéte
lezi, mely a nemzet igazságos és jogos óhajtásait 
számba veszi, mely megadja a nemzetnek, mi nem 
csak az övé, hanem a mi jövője iránti minden re
ményét és föltételét képezi. Tehát, legalább ezt 
kell következtetnünk, a politikát is a nemzet 
eléggé mérsékelt igényei szerint megváltoztatni

kát, kik zajos éljenzésekben törtek ki.
Császárné ö Felsége fekete moir-antique ruhában 

_ volt, melynek feltüzdelt eleje alól hasonlószinü fehérrel
Mai számunkhoz a ^ehországi csatatér térképe van mellékelve.

szándékoznak, s ha ez áll, akkoj>taljes biztosság
gal mondhatjuk, hogy a k^gyenlités gyorsan 
fog sikerülni. * •*

Épen azt sugdossa a hir, hogy a fölséges 
asszony pesti útja ily politika előkZHzitéséveí is 
van kapcsolatban. .

Az országgyűlés elnapolása Oia iicvBic.cs 
események történtek. A németországi szövetsége
sek hathatós segélye iránti bizalom, mely előbb 
oly erős volt, csökkent. Nagyszerű ütközetek vi- 
vattak, melyekben a legvitézebb hadsereg jelen
tékeny része harczképtelenné lön. Az ellenség el
árasztó a monarchia földjét, s a székvárost fe
nyegető. Egy szép tartomány föláldoztatok, hogy 
több erő maradjon a többiek védelmére. Csak 
csalódás s erőfogyasztás, s evvel szemközt a bi
zonytalan jövő. Ausztria meggyőződést szerezhe
tett az írón, hogy egyedüli legbiztosb ereje csu
pán saját népeiben rejlik.

Ezen erőt fokozni s czélszerüen fölhasználni 
most a legfőbb s mulhatlan föladat. De, mondani 
sem kell, ezen erőt nem csupán a vitéz harczosok 
képezik. Az összes nép ereje képezi a bevehetien 
bástyát. Mondták és mondják, izgatott harczi 
időkben pol tikai tanácskozások nem czélszerüek. 
E véleményt nem oszthatjuk egészen, mert ez azt 
is rejtheti magában, hogy a népek nem hivatvók 
veszélyes időkben saját sorsuk iránt rendelkezni. 
Épen a veszélyes idők fokozzák a népben is az 
erőkifejtést, az áldozatkészséget a veszélyek elhá
rítása körül, ha ezekről szabadon s befolyással 
tanácskozhatnak. Az a nép, mely igy cselekedhe
ti k, egy testté fór a veszély ellenében.

E meggyőződésünknél fogva őszintén óhajt
juk, hogy a fenn közlött hírek, hozzákapcsolt föl
tevéseinkkel együtt valósuljanak.

Magyarország hü népeihez!
A gondviselés keze súlyosan nehezedett reánk.
A harczban, melybe nem enakaratom, hanem a vi

szonyok kényszerűsége ejtett, minden emberi számítás 
meghiúsult, egyedül azon bizalom nem, melyet derék had
seregem hősi vitézségébe fektettem.

Annál fájdalmasabb ama súlyos veszteség, mely e 
bátrak sorait érte, és atyai szivem, minden érdeklett csa
láddal együtt, érzi az e csapás fölötti fájdalom keserveit.

Hogy az egyenetlen küzdelemnek véget vessek, 
hogy időt és alkalmat nyerjek a hadjárat által támadott 
hézagokat pótolni, és a haderőt birodalmam északi részein 
dúló ellenséges csapatok irányában öszpontosithatni: nagy 
áldozattal fegyvernyugvás megkötése iránti tárgyalá
sokba egyeztem.

Es most teljes bizalommal fordulok Magyarorszá
gom hü népeihez, — nehéz időkben ismételten tanúsított 
áldozat készségükhöz.

Ennek birodalmam minden népei erőfeszítésével 
kell találkoznia, hogy, az óhajtott békének méltányos föl
tételek alatti megkötése biztositva lehessen.

Erős a hitem, hogy Magyarország harczképes fiai 
az ősöktől öröklött hagyományos hűség érzete által vezé
reltetve, önkényt fognak sietni zászlóim alá véreik segé
lyére és a hadi események által okvetlenül is veszélyez
tetett hazájuk oltalmára.

Seregeljetek tehát minél számosabban a megtáma
dott birodalom védelmére, legyetek méltó fiai vitéz elő
deiteknek, kik hős tetteik által hervadhatlan babérkoszo-. 
rut fűztek a magyar név dicsőítésére.

Bécsben 1866. julius hó 7-én.
Ferencz József, s. k.

Pest, jul 9.
Ma délután 3 órakor hirtelen keletkezett élénkség 

hullámzott a város minden utczáján, de leginkább a váczi 
utón, hol császárné ő Felsége bevonulását várták. Zász
lók és más díszítések az idő rövidsége miatt ezúttal elma
radtak, de az őszinte szívélyesség ezúttal kétszeres volt, 
mert a részvét érzülete vegyült a hódolat tiszta nyilvá- 
nulásába. Az indóháznál szintén tetemes sokaság gyűlt 
egybe. A helytartóság a főtárnokmesterrel, a curia, városi 
hatóságok, az ittlévö országgyűlési képviselők, köztük 
Deák Ferencz is, az alsóház elnökével élükön, szép, és 
válogatott hölgyközönség és a katonai hatóságok ittlévö 
főnöke, díszes csoportokat képezve, várták a fejedelem
asszonyt. Három és félórakor a legmagasabb vendég meg
érkezett és nyájas mosolygással, melyben a viszontlátás 
őszinte öröme tükröződött vissza, üdvözölte a jelenvolta-

áttört szoknya látszott. Felöltönye fekete, testhez álló 
potl de soie, attila formájú zeke, kis karimáju kalpagja 
pedig fekete bársonyból volt, minden díszítés nélkül. Nya
kán kis fehér csipkekendőt viselt. Az indóház hátulsó ka
pujánál, hol a képviselők foglaltak helyet, az éljenzés is
mét megújult, mire aztán ö Felsége Königsegg gfné 
kíséretében kétfogatu nyitott udvari kocsiban Budára 
ment, honnan még ma Pestre volt jövendő a sebesülteket 
meglátogatni.

* Arad, julius 10.
A „Debatte“ legújabb száma irja, hogy ö fölsége 

hajlandó megengedni, miszerint a már kihirdetett 
második ujonczozás helyett az illető 
hadjuta 1 ék önkénytesek állítása által 
fedeztethessék az egész országban. Az 
erre vonatkozó legfelsőbb határozatok kiadását minden 
órán várják s a hatóságok még e hét folytán megkapják 
a helytartótanácstól az erre vonatkozó utasításokat. — 

) Ugyancsak a „Debatte“-nak távirják Pestről, hogy a 
48/49-i magyar honvédsereg több törzstisztje közösen 
egy folyamodást intézett ö fölségéhez, melyben a trón 
iránti hüségök jeléül a fejedelemtől a hadseregben szol
gálatot kérnek. A tudósító reméli, hogy legközelebb e fo
lyamodás egész szövegét közölheti. *)

A fegyver szünetre
vonatkozó alkudozások e perczig még nem fejeztettek 
be; a párisi „Moniteur“ julius 8-án csak annyit jelent, 
hogy a tárgyalások egy a hadviselő felek közt létreho
zandó fegyverszünet végett igen élénken folynak. A 
„Temps“ irja: Julius 8. A fegyverszünet nem köttethe
tik meg, mielőtt a kívánt előzmények (práliminárek) el 
nem fogadtatnak; e végből az alkudozások még nehány 
napot igénybe veendnek. A semleges hatalmak kívánhat
nák, hogy meghallgattassanak, miután Németország újjá
szervezése őket is érdekli. Ebből újabb késedelmek ke
letkezhetnének.

A „Francé“ jelenti: A britt kormány egyFlorencz- 
be küldött sürgönyében nyomatékosan ajánlotta az olasz 
kormánynak Napóleon közbenjárását elfogadni. Touloni 
levelek szerint, a hajóhad még nem kapott indulási pa
rancsot, csak a tengeri hatóságok vannak utasitva, 10 
sorhajó és bizonyos számú fregatté és korvették fölszere
lésére magokat készon tartani.

Az „Alig. Ztg“-nak Írják Párisból: Az olasz kor
mány csak akkor álland rá Napóleon ajánlataira, ha Po
roszország a fegyverszünetet elfogadja, különben 
nem; mert a köztök megállapított szerződés kizár min
den egyoldalú eljárást. Az európai béke tehát egyedül 
Vilmos porosz királytól függ. Vilmos király, írják, nem 
idegenkedik Ausztriával alkudozni, de Bismark gróf és a 
hangadó tábornokok máskép vélekednek. Ezek azon van
nak, hogy a háború előnyeit föl kell használni, s csak Ol- 
mützben, vagy épen Bécs falai alatt kell majd békeal
kudozásokba bocsátkozni.

Bécsi lapok szerint, Császár ö Felsége, a poroszok 
túlzott követelései miatt, vonakodott a fegyver
szüneti okmányt aláírni.

Tudósítások a csatatérekről.

Éj szaki csatatér.
Az éjszaki hadseg főhadiszállása tegnapelőtt Máh- 

risch-Trűbauban volt, tegnap Gewitschben, s ma bán- 
tatlanul Olmützet elérendi. Még nem tudhatni, Mensdorfl 
gróf mikor tér vissza. A hadsereg rendbeszedési mivele- 
tei jó sikerrel folynak, s a sereg — mint a „Kamerád“ 
irja — reményű, hogy a háború újra kezdetét veszi, s 
hogy az ellent az országból kiüzendi. Olmütz közvetlen 
erődítési környékén valamint a sétányokon a fák mind 
levágattak. 5000 porosz, többnyire lovasság, tegnapelőtt 
Sternberget megszállta.

A poroszok múlt pénteken délután két oldalról Prá
gába bevonultak. A bevonult csapatok Frigyes Károly 
hadseregéhez tartoznak, számuk 20,000. Saaz- és Komo- 
tauba is bevonultak.

A porosz király az osztrák sebesült tiszteket azon 
föltétel alatt szabadon elvonulni engedi, ha becsületsza
vukat adják, hogy Poroszország ellen többet nem szol
gálnak.

Hirszerint a poroszok P i 1 s e n b e bevonultak, bár 
Münchenben erről jul, 7. délutáni 2 óráig mitsem tudtak. 
A prága-pilseni vasút a híd szétszedése után nem hasz
nálható.

Déli csatatér.
A legfontosabb hir, hogy Cialdini hadtes

testével jul. 8-án a P ó t átlépte svelenczei 
területre benyomult.

Triesztből, az osztrák főhadiszállósról Írják 
jul. 7, Az általunk néhány nap óta elhagyott helyeket 
Darzo és Lodronet (Judicaria) az ellenséges csapatok 
megszállták. Ma délben Thour alezredes egy csapatosz-

*) Ostd. Post“ irja, csupán tizenöt volt honvédtiszt tette
tót.
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tálylyal e helyek ellen nyomult, az ellent Caffaron túl visz- 
szavetette, s 7 emberét elfogta Részünkről 2 sebesült.

F 1 o r e n c z , jut 8. Castiglioneból 7 én jelentik : 
A Mincio jobb partját az osztrákok, kik a borghettoi hi
dat aláaknázták, teljesen odahagyták. A Mincio balpart 
ján folytatják sánczokat emelni. Amádé kir. hg teljesen 
helyreállt, s átveszi parancsnokságát.

Veleneze katonai kormányzója, Alemann báró 
{‘ulius 6-án következő hirdetményt adta ki: Itt hire jár, 
togy Velencze Francziaországnak engedtetett által; e hir 

puszta magántudósitásokból ered, s eddig teljesen 
alaptalan. Azért figyelemeztetni kivánok, hogy a fen
tebbi közlemény alapján, a lakosság eddig csöndes maga
tartása semmi módon meg ne zavartassék.

Magyarország tárnokmestere a megyékhez és váro
sokhoz következő rendeletet intézett *.

(Folytatás.)
Mily eljárás legyen e tekintetben követendő, már 

több ízben, különösen pedig a múlt 1865-ik évi október 
f-én 71,860. szám alatti körrendeletben ismételve kifejte
tett ; t. i., hogy a hátralékosok tartozásuk lefizetésére ide
jekorán megtntendők lévén, az intő-levélnek egyik pél
dánya a politikai hatósággal, — járási tisztviselővel, sza
bad királyi városokban a polgármesterrel — egyidöben 
közöltessék és a szigorúbb kényszer-eljárás csak akkor 
foganatosíttassák, ha az intés és a politikai hatóság köz
benjárása 24 nap alatt eredményre nem vezetett, vagy a 
politikai hatóság utján egyes adózóknál netán fennforgó 
fizetési tehetetlenség ki nem mutattatik ; — sőt intézke
dés tétetett, hogy a községi elöljárók által kiállítandó bi
zonyítványok — egyszerűen az adóhivatalhoz beadni szo
kott hátralék-kimutatásokba, a tartozásban lévők illető 
tételeinél feljegyezve — a végrehajtás egyelörei elhalasz
tására elégségeseknek tekintessenek.

Ezen egyszerű, minden tekintetben kíméletes eljá
rás azonban nem mindig vezetett czélhoz, mert sem a po
litikai hatóságok, sem pedig a községi elöljárók által meg 
nem tartatván, az adóhivatalok, kiknek az adó beszedése 
legfőbb kötelességük, — kényszer-eszközök alkalmazásá
hoz nyúlni kénytelenittetve valának ott is, hol netán fel 
nem jelentett és szabályszerűen be nem bizonyított fize
tési képtelenség forgott fenn.

A jelenlegi kereseti és termelési viszonyok, melyek 
egyes vidékeken és községekben némely adózókra súlyo
san nehezedtek, az adófizetési képesség meghatározásá
ban óvatosabb és a kényszer eszközöknek a behajtásnál! 
alkalmazásában kíméletesebb eljárást igényelvén, fel- 
szólitandónak tartottam............... .. hogy a fennteb-
biek közlése mellett a járásbeli tisztviselőket, illetőleg 
szolgabirákat, kik az adóbehajtás körüli közreműködésre 
hivatva vannak, következőkre figyelmeztetni, illetőleg 
utasítani s ebbeli tevékenységükre mind maga felügyelni,

mind pedig az alispánok által felügyeltetni és minden ha
nyag vagy alaptalan eljárást szigorúan megróvni és a kö
rülményekhez képest hivatalból megindítandó fegyelmi 
eljárás tárgyává tenni szíveskedjék:

1. A hátralékos adózók minden lejárt évnegyed 
után az adóhivatalok utján Írásban megintetnek.

2. Ezen intések kétfélék : vagy olyanok, melyek az 
adó egyénenkénti beszedését eszközlö községekhez intéz
teinek, és az adótartozás összegére sommásan, az illető 
egyes hátralékosok megnevezése nélkül kiterjednek, me
lyeknek következtében tehát a községi elöljárók az egyes 
adózókat maguk részéről külön meginteni és az adótar
tozás lerovására buzdítani, vagy a mennyiben alapos ok, 
tudniillik időleges fizetési képtelenség forog fenn, haladék 
kieszközlésére utasítani kötelesek; vagy olyanok, melyek 
azon égj es adózókhoz intézteinek, kik adótartozásukat 
nem a községnél, hanem közvetlenül az illető adóhivatal
nál fizettetik be, és különálló adóközséget képeznek.

3. Ezen intőlevelek egyik példányban az illető adó
hivatalok által mindig az illető járási tisztviselőkkel is 
közöltéinek; városokban, melyekben a politikai és köz
ségi elöljáró egy személyben központosul, másod példány
nak átküldése szükségtelen.

Vég« következik.

Utolsó posta.
B é c s , jun. 9. A fegyverszünetre vonatkozó alku

dozások mind nagyobb akadályokba ütköznek. Ha igaz, 
hogy a poroszok már I g 1 a u b a n vannak, úgy a leg
kurtább vonalban Bécset fenyegetik. A floridsdorfi 
sánezok ujult erélylyel védelmi állapotba helyeztetnek. 
Mégis kétséges, hogy a poroszok esetleg Floridsdorfnál 
fognak-e a Dunán átkelni. Az éjszaki hadseregről még 
mindig igen kevés tudósítások vannak. Edelsheim had
teste sorsáról mitsem tudhatni.

Cialdini i 50,000 emberrel kelt át a Pón.
Hire jár — mondja a „Presse“, hogy B e I c r e d i 

és L a r i s c h minisz terek beadták lemondásukat, s hogy 
Deák, Kaiserfeld és AuerspergCarloshg 
Bécsbe hivattak. E hir a bécsi népnél rendkivüli örömet 
okozott.

Páduát egy olasz dandár Francinitbk 
alatt megszállta; Badia és Mária-Mad da
lénál a császári hatóságok odahagyták.

A „Lloyd“ irja : Napóleon határozottan követelte 
távirat utján Cialdini seregének azonnali visszavonulását 
a velenczei területről, mivel az már franczia terület.

Berlini lapok jelentik, hogy a franczia és orosi 
császárok s más fejedelmek táviratilag üdvö
zölték a porosz királyt csehországi győzelmei
ért.

Vegyes tudósítások.
* Arad, julius 10. Tekintetes szerkesztő ur! At. 

minorita szerzet világi rendtársainak száma megyénk
ben ismét egy átalában elismert és kitűnő egyénnel gya
rapodott. Ugyanis Aczél Péter ur az említett szerzet ft, 
kormánynoka, Gaal Damascen ur által junius 29 én ai 
Archi-Confrateri czimmel megtiszteltetett. A Gondviselet 
az érdemekben már a nélkül is tündöklő förendtárs urat 
— a szerzet öröme, a haza, egyház és polgárisodás szent 
ügyének előmozdítására éveknek hosszú sorain át él
tesse 1 !

* Van nekünk Aradmegyében igen szép, regényes 
fekvésű s hathatós gyógyhatású fürdőnk ; ez M e n y hí 
z a. Látogatnák is ezt nem csak közelről, de a távol vi
dékről is, hacsak valamivel több kényelmet találnának 
ott. De erről kevés a gondoskodás. Oly helyekről, hol tár
saskörök. alakulhatnának, alig lehet szó. Újságot az égési 
fürdőben, ha csak a vendég nem visz magával, látni nem 
lehet. Ezenfelül sok panaszt hallunk a vendéglős ellen 
ki nemcsak rósz és drága ételekkel kínozza a fürdövea- 
dégeket hanem vexálja őket akkor is, ha ezek netán pl 
reggelit maguk akarnának maguknak készíteni. Megyénk 
neve s a közönség érdekében óhajtandó volna, ha e kiéi 
fekvésű fürdőnk valahára akként rendeztetnék, hogy ai 
igényeknek lehetőleg megfeleljen.

* (Beküldetett.) Eléggé tudva van, hogy a tisztaság 
egyik föfeltétel az egészség fönntartására nézve ; mégii 
vannak városunkban háztulajdonosok és boltosok, kiki 
szemetet az utczára hányják s különben sem igen tiszti 
utczáinkat ez által még jobban eltisztátalanitják 
Nem ártana, ha a hatóság egy rendeletben az ily dolgo 
kát ismételve eltiltaná a e rendőrellenes kihágásokat pénz 
bírsággal büntetné.

* A pesti ezéhek elöljárói elhatározták, miszerint ai 
ipar előmozdítására ezélzó emlékiratukat daczára az or
szággyűlés elnapolásának tovább is készíteni és kiegé
szíteni fogják s az országgyűlésnek, a mint egybehivatik, 
azonnal benyújtják.

Távirati 
a bécsi börzéről

tudósítás
1866. julius 10-én.

5°/» Metalliques............. 54 25 
Nemzeti kölcsön .... 60.65 
1860. évi kölcsön .... 72.40 
Bankrészvény................. 667.—

Hitelintézet ....... 136.- 
Váltó Londonra . . . . . 132- 
Ezüst . . .  ..................... 126-
Arany . . . ............... 6.33

Felelős szerkesztő: Környei János.

HIRDETÉSEK.

Hirdetmény
428-5.6

Alólirott bátorkodik a n. é. közönséggel tudatni, hogy a 
már 4 év óta fennálló

hol mindenféle üveg, porczellán, kőedény, tükör és arany- 
lécz elegendő minőségben található, szabad kézből jutá 

J nyos áron eiaddatik.
Bővebben értekezhetni

üvegkereskedésében.

465-2,2

•‘•/u««- P- 460-3.3

Árverési hirdetés.
Alólirott végrehajtóbiró részéröl köz- 

hirré tétetik, miszerint Szilvágyi József ki
elégítése tekintetéből butyini Lugozán Tó
dortól tjkvi 225. sz. a. lefoglalt 529. sz. a. 
ház, beltelek s '/»-ed külállományi föld a 
felperesi 40 a. é. frl töke s járulékok ere
jéig tek. Aradmegye tszéknek ’’“/isse. sz. 
a. határozata következtén elárverelendö 
lévén, eme árverés Butyinban a helyszínén 
f évi julius 30-Ík és szükség esetében 
agusztus 31-ik napja mindenkor d. e. 
10 órája oly formán tűzetik ki, hogy a kér
déses ingatlanság csak a 2-ik árverés al
kalmával fog becsáron alól eladatni.

Az árverési feltételek egyébiránt alul- 
irottnál bármikor megtekinthetők.

helt Butyinban julius 1.1866.
Halbendienszt Gusztáv, 

t. szbiró, 
mint végrehajtó bíró.

Alólirottak tisztelettel jelentik, hogy szüleiknek be
következett halála miatt dúsan felszerelt áruhelyiségük
ben mindennemű rézmÜ.OZU£lcel£, valamint 
különféle kovácsazerszámoli: a legjutá- 
nyosabb áron végeladás utján eladatnak.

Raktáruk templomutcza 15. sz. a.
Kailinger örökösei.

453—1.3

Az ó -pankotai hegyen 2 Vs catastralis hold kiterjedésű, igen jó 
karban lévő szöllö az idei, bő szüretet ígérő s jég ellen biztosított tér 
méssel együtt, szabad kézből eladó. Az eladási feltételek megtudhatók 
E.-Simándon

Hajla Márton
tulajdonosnál.

439—8.10
Bekövetkezett családi viszonyok arra kényszerítenek min- 

* két, hogy a helybeli piaczon évek óta fennállópiauziuu via xcuuaiiu

। vászon és fehérnemű kereskedésünket
megszüntessük : ennek folytán jól válogatott raktárunkban, mely 

jfj e szakba vágó minden czikkekkel gazdagon el van látva, teljes 
Z végeladást nyitunk

455—3.3

Árverési hirdetés.
A tekintetes megye árvaszéke f, évi 

3747. sz. a. kelt végzésénél fogva, Kova- 
szinezon elhalt Szonbaty Perszida, Miklosy 
Mojsza özvegye hagyatékához tartozó ko- 
vaszinczi 64. tjk. 62. sz. a. jegyzett ház és 
beltelek, becsülve 622 frtra, valamint a 
6058., 6059. h. r. sz. a. létező 2 hold 737 
négyszeg ölet tévő szöllö, becsülve 1700 
líra, folyó 1866. évi augusztushó 13-án 
reggeli 9 órakor Kovaszinczon a községhá
zánál közárverés utján becsáron felül elár- 
vereltetni fognak, ezen árverési határidő 
közhírré tétetik.

Galsa 1866. julius 4-én.
Institoris Igáncz,

főszolgabíró.

«/MM. H. 466—1

Árverési hirdetés.
Aradmegye t tvszékének 1864. évi 

317. számú végzése folytán közhírré téte
tik, miszerint néhai Kari Györgyné mácsai 
lakosnö után maradt hagyatéki ingóságok, 
nemkülönben a mácsai tjk. 105-ik sz. lap
ján felvett és 320 frtra o. é. becsült beltel
kes zsellér ház s Edelspacher Péter lökös- 
házi pusztáján lévő 40 ftra o. é. becsült fél 
láncz szöllö f. évi juliushó 23-ikés szük
ség esetében f. évi augusztushó 23-dik 
napján mindenkor d. e. 10 órakor Mácsa 
községházánál biróilag el fog adatni.

Az árverési feltételek alólirottnál meg
tekinthetők.

Simándon 1866. évi juniushó 22-én.

Serbán Mihály,
t. m. esküdt mint végrehajtó.

Árverési hirdetés.
Közhírré tétetik, miszerint Aradmegji 

tek. törvényszékének 6,36/isss. sz. a. véf 
zése folytán Kiss Zsigmond felperesnek!! 
ft 95 kr. s járuléki iránti követelése mir. 
néhai Herló Tódor ingatlanai, u. m. vili 
gosi telekjk. 1076. sz. a. jegyzett 222 írta 
becsült ház, beltelek és kenderföld, ugji 
világosi 1260. sz. a. 300 ftra becsült ‘/«íil- 
állomány föld, Ó-Világos községháiíu 
1866. évi augusztus 16-ik napján di 
9 órakor másodszori végrehajtás utján bett 
áron alól is eladatnak.

Az árverési feltételek a világosi járt 
föszolgabiróságnál megtekinthetők.

Galsán julius 4. 1866.
Sorbán István, 

m. esküdt m. végrh. biti

»‘/»s. P. 467-1.3

gyári árakon alul 9
$ miről szives figyelembe vétel végett s magunkat ajánlva a t. ez. $ 

közönséget tudósítjuk.
Mély tisztelettel

Sottz testvérek
3559 «

457—3.3

Házeladas
Aradon a templomu'Czában 8-ik sz. a. fekvő (egykor Junga féle) 

földszinti ház szabad kézből eladatik. Az adásvételi feltételek iránt
értékHzhetiii Avatfy Károly Ügyvéddel — Aradon 
dasdy házban.

főtéren gr. Ná

Árverési hirdetés.
Aradmegye t. törvszékének 1865. évi 

6078. sz, végzése folytán közhírré tétetik, 
miszerint özv. Szávucz Joánné 33 ft o. é. 
tőkekövetelése s járulékainak kielégítése 
végett Roska Nikoláe éo.zt-annai lakostól 
biróilag lefoglalt s 650 frtra o. é. becsült 

!ó-szt-annaí tjk 192. sz. a. felvett beltelkes 
ház, '/z külállományi földdel Ó-Szl-Anna 
községházánál f. évi juliushó 28-ik és 
szükség esetében f. évi augusztushó 28. 
napján mindenkor d. e. 10 órakor tar
tandó nyilvános árverésen bíróikig el fog 
adatni.

Az árverési feltétetek alólirottnál meg
tekinthet k.

Simándon 1866. évi juniushó 24-én.
Serban Mihály,

t. m. esküdt mint végrehajtó.

p. 451-3.3

Árverési hirdetés.
Miután Aradmegye tekintetes törvény

székének folyó évi 1382. sz. a. kelt vég
zése folytán Lichtenstein Ferencz és neje 
pankotai lakosok és alperesektől világos
vári Bohus János ur mint felperes részére 
1600 pengő forint töke és járuléka erejéig 
lefoglalt és 7940 f-t 20 krra becsült Pan- 
kota telekjegyzőkönyv 388. sz. a. ház, bel
telek és ahoz tartozó melléképületek a fo
lyó julius 3-ra kitűzött határidőn becsáron 
felül vagy becsáron el nem adathattak, 
azoknak elárverelésére második határidőül 
folyó évi augusztushó 6-ik napjának 
reggeli lO órája tűzetik ki Pankota mező
városába a városházához, mely alkalommal 
a kérdéses fekvöség becsáron alól is a leg
többet Ígérőre leüttetni fog.

Az árverési feltételek alólirottnál Gab 
sán megtekinthetők.

Galsán 1866. juliushó 3-án.
Institoris Ignácz,

főszolgabíró.

,,37is«s. P- sz. 454-2.3

Árverési hirdetés,
Alólirott által közhírré tétetik, mint 

rint Aradmegye t.törvényszékének 
sz. a. végzése folytán Heretz Tódor világ« 
lakosnak 62 ft töke és járulékai követeiéi 
kielégítése tekintetéből Petyika György, 
ingatlanai u. m. magyaráti tjk. 371. sx.i 
200 frtra becsült háza, beltelke, 300írta 
becsült */. küláll. földje, 250 ftra becsű! 
h. r. 1379. sz. a. szöllöje, Magyarád ki, 
ségházánál 1866. évi augusztusié M 
napján d. e. 10 órakor becsáron feli 
vagy becsáron, mi ha meg nem Ígérteinél 
1866. évi szeptemberhó 13-ik napját 
d. u. 2 órakor becsáron alul is végrehajt« 
árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek alulírottnál Gr 
sán megtekinthetők.

Kelt Galsán 1866. évi juniushó 2M 
napján.

Sorbán István, 
m. esküdt, 

mintyégrehajtó bíró.

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. —Arad, 1866. Noymtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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